

# **Навруз — праздник существования и содействия народов и наций, проживающих в ареале иранской культурной цивилизации**



⌚ **Мохаммад Мехди Иманипур,**  
**Глава Организации по культуре и  
исламским связям**

Навруз и его древние обычаи и традиции всегда имели особое значение в менталитете народов и наций, проживающих в культурном ареале Ирана, в который входят страны ОЭС, Египет, Сирия, некоторые части Индийского субконтинента и Россия. Со временем праздник Навруз, это древнее наследие человечества, стал культурной традицией в фольклоре и повседневной жизни людей этих древних земель.

Навруз может стать фактором культурно-цивилизационного союза Центральной Азии, Кавказа и Западной Азии в политико-географическом формате, чему за прошедшие годы уделено мало внимания. Слияние этого древнего праздника с религиозными учениями, назиданиями и наставлениями религиозных лидеров исламских течений привело к тому, что эта культурная традиция приобрела религиозный характер и ещё больше углубилась среди мусульманских народов и этносов этого региона.

Вся естественная притягательность элементов и обрядов Навруза, в основе которых лежат радость, мир и дружба, может стать основой для формирования широкого культурного, политического и экономического сотрудничества стран этого древнего



цивилизационного ареала. Ежегодное отмечание этого праздника не только возродит дух единения и мирного сосуществования в странах региона, но и станет уникальной возможностью для углубления отношений между ними.

Безусловно, проведение национальных и международных культурных мероприятий и фестивалей государственными учреждениями и неправительственными организациями даст возможность народам лучше узнать друг друга и развивать, распространять и устанавливать прочный мир, дружбу и безопасность вместо агрессии, нестабильности и войн, которые, к сожалению, мы наблюдаем сегодня в некоторых точках этого древнего региона.

Желание взрослых и детей во всех этих странах праздновать Навруз может стать общим подспорьем для создания связи между людьми в этом регионе, для пропаганды и популяризации особого образа жизни в рамках современной исламской цивилизации.

Как вестник мира и дружбы культурному

ареалу Навруза этот журнал призван максимально использовать культурный потенциал древнего, но всё ещё актуального в повседневной жизни населения этих стран праздника, чтобы подготовить создание и продвижение общей литературы, дабы в ближайшем будущем была создана необходимая почва для ещё большей гармонии и сплочённости между народами культурного ареала Навруза. Хоть эти народы на политической карте и находятся под опекой разных государств, они имеют общее богатое, древнее и славное культурное прошлое. И эти тесные, эндогенные и объединяющие культурные общности могут создать лучшее будущее под знаменем единения, дружбы и сотрудничества в различных областях культуры, политики, науки, экономики, туризма, археологии, всемирного наследия, благотворительности, религии, цивилизации и общих синергетических, созидательных и мирных жизненных структур.

Надеемся, этот день скоро настанет